

Родът на Дона от с. Горна Мелна

Крум Г. Миланов, пра-пра-правнук на Дона

Иван З. Илиев, пра-пра-правнук на Дона

Митко П. Георгиев, пра-пра-пра-правнук на Дона

Тинко И. Трифонов, пра-пра-пра-правнук на Дона

Благодарности

Отправляме благодарности към две групи лица – едните, които дадоха ценни сведения за техни предци или за по-далечни за тях роднини и други, които нямат отношение към Дониния род, но по силата на служебното си положение или по наша молба ни оказаха помощ, в някои случаи с голямо значение.

Към първата група изказваме благодарност на:

Асен Зарев Тошев и съпругата му Мага от с. Горочевци, които дадоха редица данни за фамилията на Наста Радунова Найденова, някои данни за фамилията на Трена Якова Найденова и отчасти за фамилията на Струмка Найденова;

Д-р Катя Василева Стоянова, която даде данни както за собственото си семейство – на Цветанка Миланова Радунова, така и за семействата на Петър Миланов Радунов и Симо Миланов Радунов;

Роска Симова Миланова и Луна Симова, които допълниха данните за семейството на Симо Миланов, както и спомени на Луна, предадени ѝ от Симо Миланов за Радун и за името на съпругата на Найден – Стойкя, и за починалите момичета на Милан Радунов – Дона, Юла и Зака;

Марица Иванова, която даде данни за фамилията на Радун Найденов и за Радун;

Саздо Иванов, който даде данни за фамилията на Радун Найденов и за Радун;

Милко Захариев Илиев, който разказа спомени за Радун, предадени му от Захари Илиев;

Левка Кирова, която даде данни за семейството на Стоян Радунов и за преселването на Стоян в местността Шаркова падина;

Митко Киров Димитров, който сподели предания за Радун, за идването на първата жена, довела Найден, която според него се е казвала Велика, и за обяснението на Ружа защо е харесвала Радун;

Нада Василева Иванова, която разказа спомени за Милица Якова;

Игнат Евтимов Иванов, който даде данни за семейството на Милица;

Стана Николаева, която разказа спомени за семейството на Лена Иванова, по мъж Николаева;

Васил Йотов Аначков, който даде данни за Стоян Игнатов, съпруг на Стоянка Якова и за неговия син Сотир, загинал във войната;

Захари Исаев Михалков, който разказа спомени за Стоянка Якова;

ва, живяла за определен период при Исай Михалков и за втория съпруг на Стоянка – Алекси;

Димитра Саздова, която разказа спомени за Трена Якова Найденова;

Нада Колева, която разказа предания, които тя е запомнила за Струмка Найденова;

Йордан Левчов, който разказа спомени, предадени от предците за Гюра и нейния съпруг Йоцо от с. Костуринци;

Донка Георгиева, която разказа спомени за Дона Радунова;

Донка Тасова, която разказа спомени за Дона Радунова;

Ганка Тасова, която разказва спомени за Дона Радунова;

Донка Тасова, Йорданка Гюрова и Живка Христова, които разказват спомени за Петра Григорова;

Кремена Стефанова Рангочева, от Дониния род, която след неколккратно преработване доведе представените схеми до вида, в който те се представят в книгата;

Калин Иванов Илиев от Дониния род, който е автор на снимките в настоящата книга;

Радостина Иванова Илиева от Дониния род, която взе участие в изработването на схемите на рода.

Към втората група изказваме благодарност на:

Свещеник Петър Стоянов Христов от църквата “Св. Никола”, гр. Трън, който ни оказа неоченима помощ, като ни предостави данни от църковни регистри за нашите предци;

Катя Николова Христова, счетоводител към храма “Св. Никола”, гр. Трън, която ни помогна да открием църковните регистри от църквата “Св. Троица”, Горна Мелна, за минали периоди;

Веселин Лалов от гр. Трън, зет на Горна Мелна, който има заслуга за осъществяване на контакт със свещеник Петър Стоянов Христов;

Валя Чакърва, директор на Окръжния Държавен архив в Перник, която ни осигури помощ да получим изключително ценните документи за Основното училище в Горна Мелна;

Екатерина Иванова от Окръжния Държавен Архив, която ни предостави материалите за Основното училище в Горна Мелна и извърши проверка за наличието на материали за църквата “Св. Троица” в Горна Мелна;

Анри Миленов, юрист от гр. Нови Пазар, който откри и ни изпрати

смъртните актове на Дона Радунова и Григор Младжов от м. Бойнци;

Нора Христова от Трънския общински съвет, която откри смъртните актове на Радун Найденов, Милица Якова и Трена Якова и ни предостави възможност да открием смъртните актове на Ружа Дънкова, Стоян Радунов и Илия Радунов,

Александър Ненков, кмет на Трънската община, който разреши да се търсят смъртните актове на Дониния род.

ВМЕСТО ПРЕДГОВОР

Как започна всичко това? Често при различни срещи се разказваха спомени за нашия произход и за предците ни. Между тях имаше и факти, които будят не само размисъл, но и мили чувства и мълчалива гордост, че нашите предци са били хора, достойни за уважение. Така възникна идеята да се опитаме да възстановим част от историята на нашето родословие и тя бе обсъдена на среща между двама (КГМ и ИЗИ) от авторите на настоящия материал и Левка Кирова, правнучка на Радун. Обещахме си да направим първите стъпки, като съберем данни по образец, предварително приготвен от един от нас (КГМ). С това започна дългият път на постепенното и мъчително изясняване на някои от фактите, случили се в далечното минало. Огромната част от хората, към които се обърнахме се отзоваха благосклонно с даване на съответните данни и разказване на спомени, предадени от нашите родители. Имаше и единици, които отговориха, че нямат време за “глупости” или че тяхното дете, което разбира от компютър и може да помогне с нещо, е заето с подготовка на изпит и затова не може да го ангажираме. Те не се отзоваха дори да се разровят за снимков материал в техните документи.

Срещнахме голяма спънка в опита да ангажираме администрацията на Общината в гр. Трън, където преди около две години са пренесени всички регистри от кметствата по селата. Но пък срещнахме разбиране и отзивчивост от свещеника Петър Стоянов Христов от църквата “Св. Никола”, гр. Трън и Катя Николова Христова, счетоводител към храма “Св. Никола”, Трън. По-късно и от Трънската Община склониха да ни дадат възможност да получим данни за нашия род.

Така усилията за събиране на материали продължават вече доста време. Трудности срещаме особено в събиране на материал за фамилията на Дона Радунова Найденова, чието семейство се преселва в с. Беже-не, Новопазарско, преди 20-те години на миналия век, което по-късно се разраства и част от него се установява в с. Доброплодно, Провадийско, друга част се преселва в в гр. Нови Пазар, а трета понастоящем е в гр. Варна.

Двама от правнуците на Радун (Милко и Иван Захаријеви Радунови) посетиха с. Божица, с надеждата да се открият нови данни. За съжаление засега няма успех. Намирането на автентични доказателства за годините на раждане, сключване на брак и смърт изисква нееднократно пътуване до гр. Трън, стотици телефонни разговори, молби и какви ли не други усилия. Решаването на всички тези проблеми, колкото и да